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Capitolul 2 - HIDROCARBURI 
2.2.ALCHENE 

TEST 2.2.2 

I. Scrie cuvântul / cuvintele dintre paranteze care completează corect fiecare dintre 

afirmaţiile următoare. 

1. În condiţii standard (25 0C şi 1 atm) hexena este în stare lichidă. (butenă/ 

hexenă) 

2.  Cis-2-butena are punctul de fierbere mai mare decât punctul de fierbere 

al trans-2-butenei. (mai mare/ mai mic). 

3. Alchenele sunt insolubile în apă. (solubile/ insolubile) 

4.  În reacţiile de adiţie se scindează legături π. (π/ σ). 

 

II.  La următoarele întrebări alege un singur răspuns corect. 

5. 2,1 g alchenă adiţionează stoechiometric 1,12 litri H2. Alchena este :  

A. Etena; 

B. Propena;-răspuns corect 

C. Butena; 

D. Pentena. 

Rezolvare : 

2,1 g  1,12 litri   

CnH2n + H2 → CnH2n+2 
alchenă  hidrogen Ni alcan 

14n  22,4 litri   

 

Vmolar = 22,4 litri/ mol 

M CnH2n  = 12n + 2n = 14n g/ mol 
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14n = 22,4*2,1/ 1,12 = 42 

n = 3    deci alchena va fi propena C3H6 

6. Prin adiţia clorului la o alchenă necunoscută masa acesteia creşte 

101,428 %. Alchena este: 

A. 1-butenă; 

B. Propenă; 

C. 2-pentenă;  -răspuns corect 

D. Etenă. 

Rezolvare : 

M CnH2n  = 12n + 2n = 14n g/ mol 

M Cl2  = 2*35,5 = 71 g/ mol 

M CnH2nCl2  = 12n + 2n + 71 = (14n+71) g/ mol 

14n + 14n*101,428/100 = 14n +71 

14,2n = 71 

n = 5    deci alchena va fi C5H10  adică 2-pentenă: H3C- HC = CH – CH2 –CH3   

     

CnH2n + Cl2 → CnH2nCl2 
alchenă  clor   

14n  71 g  (14n + 71) g 

 

7. 2,625 g propenă decolorează 400 g apă de brom 2 %. Puritatea propenei 

este: 

A. 88 %; 

B. 50 %; 

C. 70 %; 
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D. 80 %. – răspuns corect 

Rezolvare: 

ms = 400 g soluţie 

cp = 2 % Br2 

md = ? 

100 g soluţie………………………………….. cp  

ms g soluţie…………………………………... md  

md  = 400*2/ 100 = 8 g Br2. 

x g  8 g   

C3H6 + Br2 → C3H6Br2 
propenă  brom   

42 g  160 g   

M C3H6  = 12*3 + 6*1 = 42 g/ mol 

M Br2  = 2*80 = 160 g/ mol 

x = 42*8/ 160 = 2,1 g propenă pură. 

2,625 g propenă impură………………….2,1 g propenă pură……….0,525 g impurităţi 

100 g propenă impură………………………% propenă pură……………….% impurităţi 

% propenă pură = 100*2,1/ 2,625 = 80 % puritate 
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  1,2-dibromopropan 

8. Se clorurează un volum de 49,2 ml etenă (măsurat la 27 0C), cu un 

randament de 70 %.Masa de compus diclorurat obţinut este : 

A. 138,6 mg;-răspuns corect 

B. 69,3 mg; 

C. 25,04 mg; 

D. 250,4 mg. 

Rezolvare:     

V/ T = V0/ T0      

unde  

V = 49,2 ml etenă 

T = 273 + 27 = 300 0K 

T0 = 273 0K 

V0 = ? 

V0 = 49,2*273/ 300 = 44,77 ml etenă (c.n.) 

V molar = 22,4 ml/ mmol 
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M C2H4Cl2  = 12*2 + 4*1 + 2*35,5  =  m g/ mmol 

a + b = 44,77 ml 

η = a*100/ (a + b) = 70 % 

a = 44,77*70/ 100 = 31,34 ml  

a ml    x 

C2H4 + Cl2 → C2H4Cl2 
etenă  clor ADIŢIE 1,2-dicloroetan 

22,4 ml    99 mg 

  

b ml   

C2H4 → C2H4 

etenă  etenă nereacţionată 

22,4 ml  22,4 ml 

x = a*99/ 22,4 = 31,34*99/22,4 = 138,51 mg.  (A) 

  1,2-dicloroetan 



COLEGIUL TEHNIC „CONSTANTIN BRÂNCUŞI” ORADEA  -ANUL ŞCOLAR 2015-2016 
Probleme rezolvate din Culegerea de Teste, Exerciţii şi probleme, Probleme practice –CHIMIE – pentru clasa a X-a , 

Luminiţa Vlădescu, Luminiţa Irinel Doicin, Corneliu Tărărbăşanu-Mihăilă, Grupul Editorial Art, Bucureşti 2006 
 

6 
Prof. KASTNER ELISABETA                 Capitolul 2-HIDROCARBURI-2.2.-ALCHENE – TEST 2.2.2. 

 

III. La următoarele întrebări răspunde cu: 

A. dacă enunţurile 1), 2), 3) sunt adevărate; 

B. dacă enunţurile 1),  3) sunt adevărate; 

C. dacă enunţurile  2), 4) sunt adevărate; 

D. dacă enunţul 4) este adevărat; 

E. dacă enunţurile 1), 2), 3), 4) sunt adevărate sau false. 

9. Propena   H2C =CH – CH3     
Nr.  Adevărat / Fals Răspuns 

1 în condiţii standard se află 
în stare lichidă. 

fals  

 
C 
 
 

2 este omologul etenei adevărat 

3 este solubilă în apă. fals 
4 are punctul de fierbere mai 

mare decât etena 
adevărat 

Rezolvare : 

1. Propena este un gaz în condiţii standard. 

2. Propena este omologul superior al etenei.  C3H6 propena ; C2H4 etena. 

3. Propena (nepolară) nu este solubilă în apă (solvent polar). 

4. Propena are punctul de fierbere mai mare decât al etenei deoarece are masa molară 

mai mare. 

10.   Prezintă izomerie geometrică: 

Nr.  Adevărat / Fals Răspuns 

1 2-pentenă adevărat  

 
A 
 
 

2 3-metil-2 hexenă adevărat 

3 3-hexenă adevărat 
4 2-metil-2-pentenă fals 
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4 Nu prezintă izomerie geometrică 
 

De   C2   se leagă doi radicali metil : C1H3  şi    CH3 motiv pentru care alchena nu 

prezintă izomerie geometrică. 

11. Referitor la reacţiile de adiţie sunt adevărate afirmaţiile: 

Nr.  Adevărat / Fals Răspuns 
1 Sunt caracteristice 

alcanilor. 
fals  

         D 
 

2 Sunt reacţii reversibile. 
 

fals 

3 Au loc cu formarea unor 
noi legături π. 

fals 

4 Au loc cu desfacerea de 
legături π. 

adevărat 

 

(Explicaţii pentru 11 ) 

Reacţia de adiţie are loc cu desfacerea legăturii π. 

Alchenele dau uşor reacţii de adiţie. Reacţia de adiţie este caracteristică alchenelor. 
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Reacţia de adiţie este o reacţie ireversibilă. 

 

12. Referitor la reacţiile de adiţie a halogenilor la alchene sunt adevărate 

afirmaţiile: 

Nr.  Adevărat / Fals Răspuns 

1 Se obţin dervaţi halogenaţi vicinali adevărat  

B 
 

2 Clorul se adiţionează mai greu 
decât iodul. 

fals 

3 Se obţin compuşi saturaţi. adevărat 

4 Au loc mai greu decât la alcani. fals 

 

 

(Explicaţii pentru  12) 

1,2-dicloroetanul este un compus saturat şi un derivat dihalogenat vicinal. 

Reacţia de adiţie are loc cu desfacerea legăturii π. 

Alchenele dau uşor reacţii de adiţie. Reacţia de adiţie este caracteristică alchenelor. 

Reacţia de adiţie este o reacţie ireversibilă. 

Clorul (gaz) se adiţionează mai uşor decât iodul (solid). 


